

歪脑筋 终归得不到好结果

女儿竟让45岁妈妈给别人当替考

结果“长相太老”惊动监考老师,民警还顺藤摸瓜打掉一个代考团伙

为了在考试中取得好成绩,有的人起早贪黑埋头苦读,有的人却投机取巧,动起歪脑筋。在前不久结束的全国成人招生统一考试中,南京市鼓楼警方打掉一个代考团伙,包括替人考试的、被人代考的、组织代考的,嫌疑人共计10名。
扬子晚报记者 季宇轩 鼓公宣 沈忱

女儿让妈妈替别人考试

报警的是当时在考场监考的李老师,她告诉民警,25座位号的考生感觉很不对劲,身份证上写的是1982年的,算算今年也就35岁,可考生看着怎么也快50岁了,这长得也太老成了,“我就问她身份证上的照片怎么不像你,她说剪了个短发,显老。”

起初李老师就半信半疑,在随后的考试中,李老师发现这名女考生表现出与其他考生明显的“与众不同”:考试过程中东张西望,经常借文具,不知道考试时间,卷面全部空白,当监考老师走近时身子发抖,手心冒汗……凭借20年的工作经验,李老师判断25号考生一定有问题,就报了警。

民警赶来后,询问了考生的身份信息,这位考生竟连自己的户籍地也答不出来,民警在其随

身携带的包中发现了另一张身份证,上面的照片和该考生“一模一样”!在民警一步一步的盘查下,这名女子承认自己今年45岁,是被喊来替人考试的,而喊她来替别人考试的居然是自己的女儿!

微信群里谋划集体代考

通过进一步侦查,民警发现不仅是在这个考场,在其他考场中也存在代考现象,通过代考者的身份信息和手机记录比对,警方发现他们都在同一个微信群里,一个有组织、有计划的代考团伙浮出水面。

南京市鼓楼警方继续深挖线索,很快将组织考试作弊的嫌疑人抓获。在这个团伙中,有4人是替考者,4人是被代考者,还有3人是组织者,其中许某一既充当组织他人考试的桥梁,又是参与考试的代考者,是团伙的核心

人物。

据许某交代,朋友李某经常帮助一些学校老师联系生源,一般都是成人教育的生源,他自己曾经也经历过成人考试,总觉得这样的考试准入门槛低,水分又多,随便混混就可以了。当李某告诉他有4个考生有事无法参加考试,求他帮忙时,许某二话没说就答应了,他找来平时一起做兼职的朋友,答应她们考完一门给100元作为回报,只要求卷子写满就行,不需要正确率。由于时间紧迫,许某只找来3个人,“因为当时实在没时间了,我就自己来代考了,我让许某把需要代考的4个人的身份证拿来,又组了一个微信群让双方互相认识,第二天就参加考试了。”

目前,该代考团伙10名成员代考和被代考者涉嫌代替考试罪,组织涉嫌作弊罪被警方刑事拘留。

乱象丛生的背后,是大学生对信贷的需求

校园贷“正规军”来啦!

最近,“2017年十大消费维权舆情热点”发布,校园贷上榜。扬子晚报记者了解到,一直以来,非法校园贷导致裸贷、收费混乱、暴力催收屡禁不止;另一方面,大学生金融产品不足也是客观存在的事实。去年以来,交行、中行、建行等多家银行针对学生群体推出相关产品,校园贷“正规军”开始扩容。扬子晚报记者 李冲

校园贷上了维权榜

近日,中国消费者协会在官网发布2017年十大消费维权舆情热点,互联网相关领域占据七席,包括:校园贷、共享单车、网络订餐、网约车、电子商务法、刷单炒信、OTA企业捆绑销售。其余3项为:老年保健品、酒店卫生、预付卡消费。

扬子晚报记者了解到,作为一种面向在校大学生的借贷服务,校园贷始于2014年,到2015年迎来爆发式增长,但因随后发生的“裸贷、收费混乱、暴力催收”等负面事件备受舆论质疑。2017年,各地大学生深陷校园贷危机的事件常见报端,成为备受社会关注的消费者权益问题。

针对校园贷的种种诈骗问题,银监会、教育部、人社部、互联网金融委员会等均在去年发布通知,禁止违规机构向大学生提供校园贷服务。与此同时,业内人士表示,大学生金融产品不足也是客观存在的问题。

银行布局大学生借贷市场

扬子晚报记者看到,在监管机构对校园贷“开正门、堵偏门”的政策号召下,商业银行再度折

返校园,布局校园借贷市场,特别是曾被银监会叫停的大学生信用卡高调介入校园,布局学生市场。据不完全统计,目前中国建设银行广东省分行发布校园贷产品“金蜜蜂校园快贷”,中国银行推出小额信用循环贷款“中银E贷·校园贷”产品,率先推出中长期贷款政策,招商银行则推出大学生个人贷款产品大学生闪电贷,青岛银行推出个人信用贷款产品学e贷,工商银行推出个人信用消费贷款“大学生融e借”……

对于银行布局“校园贷”的行为,苏宁金融研究院互联网金融中心主任薛洪言认为,在2017年金融体系“去杠杆、控风险”的大背景下,几乎所有的风险领域都在收缩,此时银行布局校园贷,对校园贷开正门,是因为监管层面和从业机构层面都意识到,校园贷的需求是客观存在的,而且需求量还很大,面对大学生群体真实而庞大的消费分期需求,只是“堵”还不行,还需要疏导。正是90后的新的消费观念和借贷观念真实改变了校园贷这个市场。

信用卡业内人士董峥也认为,对于大学生信贷要疏不要堵,“大学生有信贷需求,让正规的持牌机构进来,他们相对规范许多”。

驾照消分有“神器”? 还真有人信

结果 花万元买了50台后,对方把他拉黑了

扬子晚报讯(记者 梅建明 通讯员 江公宣)自从交通违法曝光全面记分后,不守规矩的“老司机”总觉得分数不够用。如果可以能轻松消分,那不是完美吗?1月5日,家住南京江宁的市民王先生在网上就看到了这样一则广告,称购买这款消分“神器”可以轻松消分。为此,王先生一次性花10000元购买了50台后,发现根本不起作用。一怒之下他要求退货,结果产品寄回去了,钱却没要回来。

王先生说,他在玩微信时,看到群里有人打广告,售卖一款神奇的电子产品,可以一键消分,随时随地12分轻松搞定。

看到这条广告后,王先生便

打起了自己的小算盘。“如果这个神器是真的,那么我多买一点,拿来给别人消分,收点钱,那不就发了?”王先生说,想到这里,他根据广告内的联系方式和对方联系。对方告诉他,这款消分“神器”200元一台,一键消除违章。同时,对方还打包票,不成功可以退货。在和对方沟通的过程中,王先生还收到了对方发的很多消分成功的截图。王先生越看越心动,最终决定汇出1万元,一次性购买50台。

过了两天,王先生还真的收到了消分“神器”,试用后却发现根本不能消分。他赶紧和卖家交涉,卖家同意先退货再退钱。于是,王先生将50台产品寄回去。



王先生买的“神器”。通讯员供图

然而,当王先生向对方索要退款时,却发现自己已经被对方拉黑,财货两空。目前,东山派出所已经介入调查。

交警打开驾照,里面只有百元大钞

结果 无证驾驶男子行贿失败,罚款2000元拘留15天

扬子晚报讯(记者 郭一鹏 通讯员 房蓓)拦下货车检查,司机掏出驾驶证,可交警打开后,里面没有相关内页,只有一张百元大钞。一番细查后,交警发现这名司机是无证驾驶。对于贿赂行为,司机称,他就怕遇到交警检查,所以买了本空壳驾驶证,把钱塞在里面来应付。

1月8日晚高峰,南京江北新区交警支队张文字警官在江北大道葛塘路口拦下一辆满载的大货车进行检查。驾驶人孙某拿出驾驶证递了过去,张警官打开一看顿时愣住了,里面根本没内页,只有

一张百元大钞。张警官立刻责令其将钱收回,孙某顿时慌了,连声说,“帮帮忙,照顾一下”。张警官没有理会,再次要求孙某出示驾驶证,可对支支吾吾,之后称证件丢在家里了。随后,张警官根据孙某提供的个人信息进行查询,最终核实他未获取驾驶资格,也就是无证驾驶。

张警官告知,交通法规是考驾照要过的最重要一关,也是最需要好好学习的一项。在对孙某行贿行为进行批评教育后,张警官对其无证驾驶营运车辆进行了2000元罚款并处15日以下拘留。



张警官退回100元钱。通讯员供图

被小伙伴砸破头后 家长1个多月竟不让孩子去上学

扬子晚报讯(通讯员 杨维斌 朱天璇 记者 罗双江)孩子之间打打闹闹,有时受伤也在所难免。然而南京一8岁小姑娘在学校被小伙伴砸破头后,家长护娃心切,居然不让她去上学了。在南京玄武警方的介入下,经过长达一个多月的调解,最终孩子重回校园。

今年8岁的珍珍还在上小学二年级。2017年11月中旬的一天,她和同班一名男生小东放学后一起回家。当两人走到学校操场时,因为玩闹吵了起来。趁珍珍不注意,调皮的小东拿起一块大石头砸向珍珍,顿时珍珍的额头血流如注。知道闯了大祸的小东吓得跑了,这时学校的一位老师正好经过,立即将珍珍送到医院。经检查,珍珍额头上被砸出了一道很深的伤口,幸好仅是表皮外伤,医生对其作了缝合包扎处理。

当晚,老师将珍珍送回家,并将事情经过告诉了珍珍的爸爸赵

先生。赵先生非常生气,第二天便来到学校向女儿所在班级老师反映,指责小东将女儿打伤,并要求小东父母赔偿自己女儿的医药费和营养费一万元。经过老师沟通,小东父母表示拿不出这么多钱。赵先生觉得小东父母道歉没有诚意,一气之下将珍珍带回了家,并以保护女儿不受伤害为由,不再允许珍珍去学校上学。学校多次上门沟通,前后长达一个多月的时间都没有解决,于是求助后街派出所。

派出所调解员任林在了解事情经过后,将赵先生、小东父母和珍珍的班主任约到派出所调解室详谈。经过任林长达6小时的协调,赵先生认识到自己不应该以护娃心切的名义阻止孩子接受义务教育,并作出退让,表示不再追究此事。同时,小东的父母也向赵先生一家道歉,并表示愿意支付珍珍的医药费和营养费6300元。此事终于得到圆满解决。(文中当事儿童为化名)